

CURS DE FORMARE ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI DIGITALE

DENUMIREA CURSULUI: *NAVIGATORII DIGITALI: DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR ȘI A BUNĂSTĂRII PENTRU PROFESIONISTII DIN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR*

PERIOADA: SEPT- OCT 2023

GRUP ȚINTĂ: 80 CADRE DIDACTICE DIN MEDIUL PREUNIVERSITAR ȘI UNIVERSITAR, împărțiți în 2 grupe

DURATĂ: FIECARE CURS DUREAZĂ 40 de ore de formare, (20 ore în sistem online sincron și 20 ore în sistem online asincron)

INTRODUCERE

În lumea de astăzi schimbarea se produce rapid, astfel că este crucial să deții abilitățile digitale necesare pentru a integra eficient noile tehnologii în viața de zi cu zi și, pentru educatori, în practicile lor de predare. Cadrele europene DigComp 2.2 și DigCompEdu oferă un set cuprinzător de competențe pe care studenții și profesorii trebuie să le dezvolte pentru a deveni competenți digital. Pornind de la aceste ipoteze teoretice, acest curs își propune să exploreze tema centrală a utilizării sigure și competente a noilor tehnologii în viața de zi cu zi și la locul de muncă, pentru a îmbunătăți conștientizarea, alfabetizarea și abilitățile digitale ale participanților. Printr-o combinație de activități de învățare teoretică și practică, cursanții vor fi stimulați să reflecteze și să experimenteze cu cunoștințele și abilitățile digitale, reflectând asupra modului în care se raportează la lumea digitală. În plus, cursanții vor fi stimulați să își identifice punctele forte și domeniile pe care încă trebuie să le abordeze în ceea ce privește cunoștințele, abilitățile și atitudinile cheie necesare pentru a aborda tehnologiile digitale și a le utiliza în mod eficient.

OBIECTIVELE CURSULUI

Obiectivul principal al cursului este dezvoltarea competențelor digitale ale cursanților. Până la sfârșitul cursului, participanții vor avea:

- o înțelegere clară a cadrelor UE de competențe digitale (DigComp 2.2 și DigCompEdu) și relevanța acestora pentru muncă și predare și învățare.
- Conștientizarea de sine îmbunătățită a propriilor competențe digitale și a domeniilor de dezvoltare ulterioară.
- Capacitate sporită de a utiliza instrumente și tehnologii digitale pentru comunicare, colaborare și gestionarea informațiilor.
- Conștientizarea îmbunătățită a bunăstării digitale și a capacității de a gestiona tehnostresul într-un mediu de lucru la distanță.
- Cunoștințe și abilități îmbunătățite în crearea de conținut digital, inclusiv crearea și editarea conținutului digital în diferite formate și aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală și a licențelor de utilizare.
- O mai bună înțelegere a utilizării tehnologiilor AI la locul de muncă și în educație.
- Strategii dezvoltate pentru a proteja și gestiona identitatea digitală și dispozitivele într-un mod sigur și securizat.

STRUCTURA CURSULUI

Cursul se va desfășura în Septembrie - Decembrie 2023 și constă din 8 module de învățare. Cursul va fi susținut online, combinând învățarea și activitățile sincrone și asincrone. Participanții vor avea oportunități de a interacționa între ei și cu instructorul prin discuții online, proiecte de grup și feedback individual. Cursul va pune accent pe învățarea prin practică, cu activități practice permițând participanților să aprofundeze competența digitală prin prelegeri, studii de caz, discuții de grup, activități practice și sarcini. Pe lângă activitățile sincrone, pe platforma LMS va fi disponibil un forum online pentru participanții să se angajeze în discuții și să împărtășească resurse legate de subiectele cursului. Forumul va fi moderat de tutorele cursului, care va fi disponibil să ofere îndrumări și sprijin pe tot parcursul cursului. Forumul va fi un instrument valoros pentru ca participanții să interacționeze între ei, să împărtășească experiențe și să învețe din perspective diferite.

Cursanții vor putea accesa materialele de curs, temele și evaluările prin intermediul platformei de învățare și vor putea comunica cu instructorul și alți studenți prin forumurile de mesagerie și discuții ale platformei. Activitățile sincrone ale cursului se vor desfășura pe platforma de comunicare; participanții vor primi informațiile pentru a accesa sesiunile platformei de comunicare prin intermediul materialelor de curs furnizate pe platforma de învățare.

Participanții vor fi împărțiți în două grupuri, fiecare funcționând ca o sală de clasă. Ambele grupuri vor acoperi aceleași module de curs și vor avea acces la aceleași materiale de curs, teme și evaluări. **Cele două grupuri vor avea sesiuni sincrone separate pe platforma de comunicare,** permițând discuții de grup mai mici și feedback mai personalizat al instructorilor. Forumul online va fi partajat de ambele grupuri, permițând colaborarea între grupuri și o gamă mai largă de perspective.

REZULTATELE ÎNVĂȚĂRII

După finalizarea cu succes a acestui curs, participanții vor fi dezvoltat o înțelegere solidă a cadrelor de competențe digitale ale UE DigComp 2.2 și DigCompEdu (cu accent pe implicarea profesională). Ei vor putea să-și evalueze propriile competențe digitale. Ei vor fi dezvoltat, de asemenea, abilități practice și strategii pentru comunicare, colaborare, crearea de conținut digital și rezolvarea problemelor cu instrumente digitale, inclusiv un accent special pe AI. În plus, vor fi

dobândit conștientizare și cunoștințe despre siguranța digitală, protecția datelor și bunăstarea digitală și vor fi dezvoltat abilitatea de a recunoaște și de a gestiona tehnostresul în ei înșiși și în ceilalți. În cele din urmă, participanții vor fi creat un plan pentru propria lor dezvoltare profesională digitală continuă și vor fi reflectat asupra limitelor și punctelor lor forte în ceea ce privește utilizarea instrumentelor și tehnologiilor digitale. În cele din urmă, printr-o combinație de cunoștințe teoretice și experiență practică, participanții vor fi bine echipați pentru a-și aplica noile abilități și cunoștințe în activitatea lor și în practica de predare și pentru a-și continua propria învățare și dezvoltare digitală dincolo de curs.

ECHIPA DE TRAINERI

Echipa de formatori pentru acest curs va fi alcătuită din minim 4 profesioniști cu expertiză certificată în desfășurarea predării între 5 - 10 ani, care să dețină titlul de doctor în Psihologie, Pedagogie sau Informatică. Aceasta include psihologi și pedagogi, care vor oferi informații despre bunăstarea digitală și gestionarea tehnostresului și vor oferi îndrumări cu privire la utilizarea eficientă a instrumentelor și tehnologiilor digitale în viața de zi cu zi și în predare și învățare. Experiența în domeniul e-learning-ului, și/sau comunicației digitale și/sau tehnologiei informației aplicate predării online, și/sau proiectării învățării și/sau sănătății digitale trebuie să fie demonstrată. O echipă de formatori cu diferite domenii de expertiză va permite participanților să dobândească o înțelegere cuprinzătoare a competențelor digitale și a diferitelor aplicații ale acestora. Fiecare formator își va aduce aportul și perspectivele unice la curs, creând o experiență de învățare bogată și captivantă.

PRECONDIȚII

Acest curs nu are condiții prelabile formale, dar este necesar ca participanții să aibă cunoștințe de bază de calculator, acces la un computer și o conexiune stabilă la internet.

MATERIALELE CURSULUI ȘI TUTORAT

Materialele de curs necesare vor fi furnizate la sfârșitul fiecărui modul de învățare și vor fi disponibile pe platforma LMS. Un tutorat dedicat va fi disponibil pe tot parcursul cursului pentru a sprijini cursanții în procesul de învățare. Tutorul va fi accesibil prin e-mail și forumul de discuții pe platforma cursului. Cursanții pot contacta tutorele pentru orice întrebări despre conținutul cursului sau pentru asistență și îndrumări generale.

EVALUAREA

Evaluarea finală a cursului privind competențele digitale pentru membrii echipei de implementare va consta din două părți: un test și un eseu personal de reflecție. Eseul va permite participanților să reflecteze în mod critic asupra învățării lor pe parcursul cursului și asupra modului în care intenționează să-și aplice noile cunoștințe și abilități în practica lor profesională. Eseul trebuie să conțină minimum 1000 de cuvinte și să abordeze întrebări specifice. Instructorul cursului va revizui chestionarul și eseul și va oferi feedback.

Pentru a primi certificatul de finalizare a cursului, participanții vor trebui să îndeplinească următoarele criterii:

Prezență: Participanții trebuie să participe la cel puțin 75% din activitățile sincrone, inclusiv la modulul final.

Teme: Participanții trebuie să finalizeze toate sarcinile obligatorii și să le trimită până la termenele stabilite.

Neîndeplinirea acestor criterii poate duce la imposibilitatea primirii certificatului final. Cu toate acestea, participanții care au finalizat cursul și au îndeplinit cerințele de participare și de atribuire vor primi un certificat de finalizare.